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COMITÊ DE INVESTIMENTOS – Decreto 12.786/2012

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2022 DO COMITÊ
DE INVESTIMENTOS DO IPREM – INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA
MUNICIPAL DE MOGI DAS CRUZES

Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, na sala de
reuniões do Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, instalada no 2º andar do
prédio sede da Prefeitura Municipal de Mogi das Cruzes, às quinze horas, reuniu-se o
Comitê de Investimentos dos Recursos do IPREM - Instituto de Previdência de Mogi
das Cruzes, através de cinco membros, de forma presencial, para a 3ª Reunião Ordinária
do exercício de 2022, conforme convocação realizada pela presidente do Comitê,
através de e-mail, e predeterminação da agenda aprovada. Sendo que em tal convocação
os membros receberam a pauta e seus anexos para terem prévio conhecimento dos
assuntos que serão tratados nesta reunião. Presencialmente, compareceram os membros
do Comitê, Richard Carlos Castilhos, Cristiane Xavier da Silva Saraiva, Paulo Marrano
Feijó, Teófilo Ivo Pucha e Davilson Gonçalves da Silva. Ausentes, dois titulares, a saber:
Rafael Ballestero, que estava prestando a prova de CGRPPS no horário da reunião, e o
Sr. Clayton Henrique da Silva, que não justificou previamente sua ausência. A
Presidente do Comitê, cumprindo o que se determina no Inciso “XIII” do Art. 10 do
Decreto 12.786/12 declarou vacância de função de membro do Comitê ante as
desistências do Sr. Jean Herbert Rodrigues da Rocha e da Srª. Eunice Ribeiro da Silva,
conforme e-mails anexos. Nesta reunião, após prévia comunicação feita horas antes via
telefone pelo Sr. Marcos Almeida, representante da LDB Consultoria Financeira, de que
a empresa não conseguiria atender ao Comitê na apresentação da carteira para atender
ao terceiro item da pauta, foi analisada a questão e decidido por todos os membros
presentes que a reunião seria realizada, visto que os materiais de consulta para análise,
disponibilizados na plataforma da própria consultoria seriam suficientes para balizar as
pesquisas e decisões do Comitê. Sendo assim, após a Presidente verificar o quórum
mínimo, iniciou a reunião abrindo com o 1º item da pauta, sobre o reporte do
andamento do Estudo ALM, oportunidade em que foi relatado ao Comitê que o contrato
já está assinado por ambas as partes e que a LDB Consultoria já está providenciando o
Estudo. Passando à letra “a” do 2º item da pauta, quanto ao reporte da situação do
processo de contratação de empresa especializada Custodiante, para aquisição direta de
Títulos Públicos, foi relatado que o processo estaria, nesta mesma data, em posse do
Conselho de Administração, para análise. Quanto à letra “b” do 2º item da pauta, para
verificar como estaria o andamento da Política de Investimentos, também foi relatado
que o documento foi enviado ao Conselho de Administração e, passaria pela análise
nesta mesma data. Em relação ao 3º item da pauta, que trata da apresentação do
relatório Macroeconômico e da carteira de investimentos e do IPREM, referente ao mês
de fevereiro de 2022. Como a Consultoria não participou da reunião, foi utilizada a
plataforma digital da LDB Consultoria como ferramenta de consulta para fundamentar e
balizar as análises e decisões do Comitê na presente reunião. Em consulta ao Relatório
Macroeconômico de março/2022, o Comitê destacou que no mês de fevereiro foi
observado um declínio mundial do número de contágios e de mortes por Covid-19. No
front dos mercados, o Fed continuou mantendo um posicionamento mais duro em
relação à elevação de juros no mercado americano, cada vez mais próxima, em que o
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mercado espera uma alta de 0,25% já na próxima reunião. No entanto, após a invasão da
Ucrânia pela Rússia, as atenções dos mercados ficaram mais concentradas nos eventos e
desdobramentos negativos trazidos pela guerra. Já no mercado doméstico, destacou-se
que, ainda que agregando o risco internacional, agora em especial em relação aos
desdobramentos negativos trazidos pela guerra, a atenção com a dinâmica inflacionária
e dúvidas fiscais mais acentuadas em ano eleitoral, além do constante ruído político
entre os três poderes, continuam sendo fatores relevantes para explicação dos
movimentos nos mercados locais, e que as projeções para o final de 2022, segundo o
último Boletim Focus, é de expectativas mais altas para inflação e taxa Selic, com PIB e
câmbio menores. Abrindo o relatório da carteira de investimentos do IPREM, notou-se
que a rentabilidade de fevereiro fechou em -0,58%, ficando 2,04% abaixo da meta
mensal de 1,45%. Foi observado que no relatório estabelece a meta atuarial em
IPCA+6% a.a. ao invés de IPCA+5,04 a.a., porém, tal diferença se deu pelo motivo de a
DPIN não ter sido enviado até a presente data e que somente será atualizada após a
aprovação da Política de Investimentos (conforme e-mail recebido da Consultoria, que
segue anexo). Continuando a análise da Carteira, foram vistos os seguintes relatórios:
posição e enquadramento dos ativos; enquadramento geral da carteira; rentabilidades
por artigo; análise de liquidez, salientando o percentual de 88,80% de liquidez, em
menos de 30 dias. Algo favorável para uma possível realocação expressiva, caso
necessária; gráfico de alocação por artigo; gráfico de alocação por estratégia; gráfico de
alocação por gestor, gráfico de evolução da carteira ante a meta atuarial; gráfico de
rentabilidades mensais dos últimos 12 meses, relatório de performance dos fundos ante
seus respectivos benchmarks, relatório de indexadores em diversos períodos – desde
fevereiro/22 até 36 meses e relatório de movimentações (aportes e resgates).
Prosseguindo para a letra “b” do quarto item da pauta, foi passado ao Comitê os
seguintes recebimentos de repasses: No dia 25/02/2022 foi recebido o recurso do 14º
parcelamento, conforme Acordo nº 383/2021, no total de R$ 916.249,72; Dia
09/03/2022, o saldo dos recursos novos, após reposição do fluxo de caixa, resultou o
valor de R$ 2.429.000,00. Tais recursos foram alocados no fundo SANTANDER FIC
FI INST RF REF DI (02.224.354/0001-45) para aguardar a deliberação do Conselho de
Administração acerca das sugestões do Comitê, de 22/02/2022. O que trata do subitem
“d” do 4º item da pauta, pois a reunião do Conselho de Administração acontecia na
presente data, na qual foram convidados, no período da manhã, os membros Cristiane e
Richard e o Superintendente do IPREM, Pedro Ivo Campos Barbosa, para
esclarecimentos de como são feitos os procedimentos, desde análise até o aporte dos
investimentos. Pois, o Comitê, ao receber o ofício nº 031/2022 entende que o Conselho
de Administração determinou que se aplique o inciso “IX” do Art. 2º do Decreto
12.786/12, ou seja, que se encaminhe as propostas ao Conselho para deliberação final, e
que somente após a deliberação final que se execute as operações bancárias sugeridas.
Porém, os membros que participaram da reunião do Conselho, trouxeram a informação
de que foi acordado com os Conselheiros que as sugestões do Comitê poderiam ser
executadas sem a deliberação final, e que o encaminhamento das propostas serve para
formalizar ao Conselho quais medidas estavam sendo tomadas e se essas medidas
estavam de acordo com as Diretrizes pré-aprovadas pelo Conselho, através da Política
de Investimentos. Sendo, inclusive, acordado que o Conselho formalizará esse
entendimento via ofício. O Comitê concorda unanimemente com o entendimento do
Conselho, porém retomará a dinâmica de execução imediata às deliberações do Comitê,
apenas mediante recebimento do ofício que o Conselho afirmou enviar futuramente. A
presidente também mencionou que o Conselho de Administração solicitou parecer do
Comitê acerca do desenquadramento de concentração de ativos classificados como
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segmento de investimentos no exterior, no mês de outubro de 2021. Foi passado que o
parecer foi enviado e que seria avaliado na presente data pelo Conselho. Tratando o
item 5º da pauta, acerca da discussão e votação sobre a estratégia de investimentos dos
novos recursos (inclusive o recebimento do parcelamento) e suas respectivas
destinações, e pela avaliação dos dados do cenário econômico, do comportamento da
carteira e a análise do gráfico de relação risco x retorno, o Comitê propõe que, caso os
fundos de vértices (BB PREVIDENCIÁRIO RENDA FIXA TP IPCA FI – CNPJ:
15.486.093/0001-83 e FI CAIXA BRASIL 2023 TÍTULOS PÚBLICOS – CNPJ:
44.683.378/0001-02) sejam aprovados pelo Conselho de Administração, recebam neste
momento apenas os percentuais de recursos novos, a saber: 35% dos recursos novos
para cada fundo de vértice e 30% sejam divididos entre dois fundos de ações. Pois,
assim, o Instituto continuaria sua estratégia de diversificar suas alocações entre Renda
Fixa e Renda Variável. Dos fundos de Renda Variável, os que mais se destacaram na
relação de risco x retorno, no exercício vigente foram dois, a saber TARPON GT 30
FIC FIA (35.726.741/0001-39) e FIC FI EM AÇÕES CAIXA EXPERT VINCI
VALOR RPPS (14.507.699/0001-95). Quanto ao 6º e último item da pauta, no que
concerne ao reporte da participação dos membros no “4º Congresso Brasileiro de
Investimentos de RPPS”, ocorrido nos dias 09, 10 e 11 deste mês de março. Foram
participantes do Congresso os membros, Cristiane Xavier Da Silva Saraiva, Franciny
Pires De Campos, Paulo Marrano Feijó, Rafael Ballestero e Clayton Henrique Da Silva.
Dos cinco membros que participaram, os dois presentes na reunião reportaram alguns
pontos dos vários assuntos abordados no evento, como a compra de títulos públicos e
processo de compra e custódia; Elaboração da Política de Investimentos; Fundos de
Renda Fixa, Renda Variável e Multimercado; Importância do Estudo ALM e ETFs de
renda fixa e variável. Além de serem assuntos totalmente pertinentes às atividades do
Comitê, os membros relataram que o evento agregou valores e atualizações aos
conhecimentos técnicos. Esgotando-se os itens previamente estabelecidos em pauta e,
não havendo mais nenhuma dúvida e decisões a serem tomadas, a Presidente do Comitê
de Investimentos do IPREM, agradeceu a presença de todos os membros e deu por
encerrada a presente reunião às dezessete horas e, para ficar registrado, lavrou o Relator,
Richard Carlos Castilhos, a competente ata de forma resumida, a qual segue assinada
por todos os membros participantes.
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